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Introducción  

El estudio que se presenta a continuación es una descripción cuantitativa de las “Listas de 

causas” acaecidas en los años de 1824 a 1840 y 1859 a 1864, correspondientes a los Distritos 

Judiciales de Arizpe y Moctezuma. La información se presenta a través de gráficas y la 

transcripción paleográfica de los documentos.  

 

Históricamente la creación de las Listas de causas se puede identificar en la 

Constitución Mexicana de 1824, que refería en el artículo 145 la necesidad de llevar registros 

de los actos jurídicos presentes en las entidades “Artículo. 145 en cada uno de los Estados 

de la Federación se presentará entera fe y crédito a los actos, registros y procedimientos de 

los jueces y demás autoridades de los otros Estados. El congreso general informará las leyes, 

según las que deberán probarse.  Dichos actos, registros y procedimientos.”1 En ese sentido 

la lista de causas tenía por función el registro general de cada uno de los procedimientos 

llevados en los juzgados de todas las instancias.  

 

En el estado de Sonora la normatividad relacionada con las listas de causas se 

formalizó en Decreto Número 6, del 6 de septiembre de 1824, donde estipula que cada uno 

de los juzgados tenían que entregar informes de los hechos, actividades realizadas y 

pendientes. Dichas causas tenían el carácter de ser informativas y estadísticas para el poder 

Ejecutivo. “1o. Que el gobernador del Estado exija con la mayor posible brevedad, de todos 

los juzgados civiles del Estado, informes circunstanciados del giro y estado, de cuántas 

causas se hallen pendientes en ellos, sobre robos, asesinatos, y demás delitos graves y 

públicos, 2o. Que el gobernador del Estado tan luego como reciba estos informes, los pases 

originales al congreso.”2   

En ese sentido, el decreto número 9 del 21 de octubre 1824 estipulaba la necesidad 

de dar esta información al Gobernador del Estado, mientras quedaban establecidos los 

órganos jurisdiccionales y sus jerarquías   “Que mientras se establezca el tribunal de segunda 

instancia, dirijan todos los jueces inferiores al gobernador del Estado razón de las causas 

civiles y criminales que [II] existen en sus juzgados, en el modo y términos que para la 

audiencia respectiva lo ordenan los artículos 276 y 277 del capítulo primero del tratado de 

tribunales de la constitución española, que al calce de este decreto se transcriben.”3 

Los artículos que refiere el decreto anterior explicaban que las listas de causas tenían 

que ser registradas las actividades procesales en un periodo no mayor a tres días, las listas 

 
1 Constitución de los Estados Unidos Mexicanos 1825, articulo 145.  
2 Medina, José Marcos Bustos. Colección de decretos del Estado Libre de Occidente 1824-1831. 

Hermosillo, Sonora. El Colegio de Sonora, 2017. Página 86.  
3 Ibidem, página 87. 
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generales de causas civiles debían ser remitidas cada seis mes y las de los delitos penales 

cada tres meses “Artículo. 276. Todos los jueces de los tribunales inferiores deberán dar 

cuenta a más tardar dentro del tercer día a su respectiva audiencia, de las causas que se 

formen por delitos cometidos en su territorio; y después continuarán dando cuenta de su 

estado en las épocas que la audiencia les prescriba. y artículo 277. Deberán asimismo remitir 

a la audiencia respectiva listas generales, cada seis meses de las causas civiles; y cada tres, 

de las criminales que pudieren en sus juzgados con expresión de su estado. = Espinosa”.4 

 

Las listas también tenían por función, la consulta de sentencias, de los jueces de 

diferentes instancias y departamentos, lo cual se refiere en el Decreto 16 del 19 de enero del 

1825, en los siguientes artículos:  

9. Será del cargo de estos letrados consultar a los jueces de1ra instancia de su 
respectivo departamento el arreglo de todas las causas civiles y criminales que á tal 
fin se les dirijan, y cuántas consultas de les hagan en las dudas que ocurran á los 
jueces. 
10. Consultar las sentencias de las referidas causas cuando para el efecto se les 
dirijan por los jueces de diverso departamento. 
11. Conocer todas las causas civiles, y criminales comunes que ocurran contra los 
jueces de la instancia de sus respectivos departamentos.5 (Medina, 2017: 95)  

 

Actualmente la funcionalidad de las listas es estadística en la que podemos ver la 

criminalidad de la época, los delitos más comunes y contextualizar las causas de estos, así 

como los factores contextuales que pudieran influir en dichas estadísticas.  

 

 

 

 

Lic. Gloria Jaziel Gracia Cárdenas 

Encargada del Archivo Histórico del Poder Judicial del Estado de Sonora  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
4 Ibidem, página 87.  
5 Ibidem, página 95.  
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Explicación estadística de la “Lista de delitos criminales del Juzgado de 1ª instancia 

de Arizpe” (14 de julio de 1824 al 28 de febrero de 1840) 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Elaboración: Archivista Histórica Ana Rocío Ibarra Gallardo, Archivo General del Poder 

Judicial del Estado de Sonora, Fondo Histórico del Poder Judicial del Estado de Sonora, Serie 

Hermosillo penal, caja 120, legajo 649, expediente N/C, número de ficha 39, Distrito Judicial 

de Arizpe, fojas 154-159. 

 

 

Mediante el trabajo paleográfico realizado a la lista de causas criminales y civiles en Arizpe 

entre 1824 a 1840 se contemplan diversos delitos llevados a cabo en otras poblaciones como 

Batuc, Bacoachi, Fronteras, Banamichi, Sinoquipe y Suaqui entre otras.  

Según los datos reflejados mediante la gráfica de barras se observa que los delitos con mayor 

reincidencia eran las heridas, robos y homicidios seguidos por el abigeato, se infiere que esto 

se debía a la vida cotidiana de los habitantes de dichas comunidades y sus relaciones sociales 

entre sí, además en el caso del abigeato (robo de ganado) era frecuente por la naturaleza 

ganadera que caracteriza a Sonora. 

Un término popular incluido en el gráfico es el amancebamiento, es descrito como 

sostener una relación marital sin un vínculo matrimonial ante las leyes. 
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Falsificación y monederos falsos eran delitos que repercutieron igualmente en los 

datos importantes de este gráfico por su naturaleza en la vida económica de las comunidades 

implicadas.  

Así mismo, cómplice con apaches, el desafío y falta de respeto a la autoridad, 

deserción, ladrón falsificador, falsificadores de moneda, injurias a juez, rapto y sodomía 

estuvieron presentes, aunque en menor cantidad. Robo de metales y venta de cobre también 

se encuentran relacionadas directamente con la presencia de minas regionales, industria que 

está vigente incluso en tiempos actuales. 

 

 

 

 

Lic. Ana Rocio Ibarra Gallardo 

ana.ibarrag@stjsonora.gob.mx 

Archivista del Fondo Histórico del Poder Judicial del Estado de Sonora  
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Explicación estadística de la “Lista de delitos criminales y civiles Juzgado de 1ª 

instancia de Moctezuma” (2 de marzo de 1859 al 10 de diciembre de 1864) 

 

 
Elaboración: Archivistas Históricos Flores Román, Bennya Grisel y Real Félix, Cinthia. Archivo 

General del Poder Judicial del Estado de Sonora, Fondo Histórico del Poder Judicial del 

Estado de Sonora, Serie Hermosillo penal, caja 130, legajo 711, expediente N/C, número de 

ficha 22, Distrito Judicial Moctezuma, fojas 385-532. 

 

La tabla que se presenta es una compilación de listas de las causas criminales y civiles 

tramitadas en el Juzgado de 1ª Instancia de Moctezuma, de octubre de 1863 a diciembre de 

1864; en las cuales se describen por mes, materia, tipo de delito, nombre de los reos, fechas 

iniciales y finales de la causa y el estado de esta. 

 

Como se menciona en los circulares de correspondencia que pertenecen al Fondo 

Histórico del Archivo General del Poder Judicial del Estado de Sonora, que el artículo 44, 

fracción 9ª y 10ª de la Ley reglamentaria de Justicia imponía la obligación a que cada día 

primero del mes, los Jueces de Primera Instancia de cada Distrito visitaran las cárceles 

correspondientes para remediar los defectos que advirtieran, además de enviar una lista de 

las causas civiles y criminales concluidas y pendientes en su juzgado6. 

 
6 Archivo General del Poder Judicial, Fondo Histórico del Poder Judicial del Archivo de Sonora, serie 
Hermosillo Penal, caja 132, legajo 719, expediente N/C, número de ficha 137, distrito Ures, lugar N/C, 
año 1867, tipo documental circular, fojas 560-567. 
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En la siguiente gráfica de barras podemos apreciar los tipos de delitos que se 

tramitaron en el Distrito de Moctezuma durante 1863 y 1864, además de observar la cantidad 

de incidencias según el crimen o violación a la ley, notando que los delitos de abigeato, faltas 

oficiales y homicidio son los de mayor censo; de lado contrario los de menos índice son: 

complicidad de fuga, conato de homicidio, conducta escandalosa, peculado, prevaricato y 

sodomía. Es oportuno señalar, que los delitos de faltas oficiales y peculado eran cometidos 

por autoridades o trabajadores de gobierno. 

 

También se indican en la gráfica las fechas extremas de las causas, considerando la 

primera que fue comenzada el 2 de marzo de 1859 por conducta escandalosa y genio inmoral 

contra Antonio Terán y Peralta; y el último procedimiento registrado que fue el 10 de diciembre 

de 1864 sobre la toma de confesión con cargos a los reos Manuel Acuña, Gabriel Franco, 

Andrés Rivera y Jesús Ortiz acusados por complicidad en la fuga del reo Don Francisco 

Blanco, padre. 

 

 

 

 

 

 

Lic. Bennya Grisel Román Flores y Mtra. Cinthia Real Félix  

bennya.roman@stjsonora.gob.mx  

cinthia.real@stjsonora.gob.mx 

Archivistas del Fondo Histórico del Poder Judicial del Estado de Sonora  
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Transcripción de lista de “Delitos criminales del Juzgado de 1ª instancia de Arizpe (14 de julio de 1824 al 28 de febrero de 1840).” 
 

Nombres y vecindad Juez de la causa Día que comenzó Día de prisión Delito que cometió Estado de ella Con retardo o sin él 

Tomas Ibarrola, Batúc Gabriel Padilla 14 de julio 1824 14 de julio de 1824 Ladrón cuatrero En sumario Suprema 

Seferino Toric, Chinapa Juan Antonio León 20 de agosto de 1826 20 de agosto de 1826 Sodomía En sumario Paralizada 

Xavier Yguera, Túbac Pablo Contreras 23 de noviembre de 1828 23 de noviembre 1828 Homicidio En sumario Demorado 

Lorenzo López, Arizpe Mauricio Carrillo 02 de abril de 1828 02 de abril de 1828 Ladrón Mandada reponer Demorado 

Miguel Dorame, Bacoachi Simón Morales 30 de junio de 1830 30 de junio de 1830 Deserción con robo En parecer de asesor Suprema 

Andrés Franco, Arizpe José Elias 18 de octubre de 1832 18 de octubre de 1832 Rapto de una niña En plenario Suprema 

Felipe Figueroa, Arizpe Luis Iberri 02 de octubre de 1832 02 de octubre de 1832 Por heridas En plenario Suprema 

Pablo Enriquez, Matape Mariano Morales 13 de febrero 1832 13 de febrero de 1832 Ladrón En el Supremo Tribunal de Justicia Prófugo 

Jesús Valencia, Arizpe Guadalupe Serrano 05 de mayo de 1832 05 de mayo de 1832 Amancebado En sumario Demorado 

Manuel Márquez, Arizpe Luis Iberri 28 de mayo de 1832 28 de mayo de 1832 Estupro En pruebas Con demora 

Raimundo Mendoza, Arizpe Guadalupe Serrano 05 de mayo de 1832 05 de mayo de 1832 Amancebado En sumario Demorado 

Carlos López, Arizpe Manuel Escalante 23 de mayo de 1833 23 de mayo de 1833 Ladrón En sumario Prófugo 

Nemesio Garcia,San Luis 

Potosí Francisco Mendoza 13 de octubre de 1833 14 de octubre de 1833 Por heridas En sumario Demorado 

Crisoforo Moreno, Fronteras Francisco Rivera 16 de diciembre de 1833 16 de diciembre de 1833 Por heridas En sumario Demorado 

Ramón Morales, Banamichi Francisco Mendoza 05 de febrero de 1834 05 de febrero de 1834 Ladrón En sumario Demorado 

Polonio Acedo, Arizpe Isidro Romero 09 de febrero de 1834 09 de febrero de 1834 Por golpes En pruebas Demorado 

Pio Grijava, Arizpe Francisco Mendoza 20 de mayo de 1834 20 de mayo de 1834 Por heridas En súplica y réplica Demorado 

Manuel Andrade, Fronteras Vicente Valencia 03 de diciembre de 1834 03 de diciembre de 1834 Cómplice con apaches En réplica Prófugo 

Espiridión Márquez, 

Sinoquipe Francisco Mendoza 15 de agosto de 1835 15 de agosto de 1835 Por heridas de piedra En plenario Prófugo 
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Ygnacio Arguedes, Arizpe Francisco Mendoza 16 de noviembre de 1835 16 de noviembre de 1835 Por pedradas En parecer de asesor Prófugo 

Jesús Alvarado, Arizpe Francisco Mendoza 05 de abril de 1836 05 de abril de 1836 Por homicidio Sentenciado Prófugo 

José Arguelles, Fronteras Desiderio Escalante 14 de julio de 1836 14 de julio de 1836 Ladrón En sumario Prófugo 

Antonio Acuña, Húepac Francisco Mendoza 20 de julio de 1836 20 de julio de 1836 

Por robo de mujer 

casada En parecer de asesor Prófugo 

José Savedra, Suaqui Francisco Mendoza 12 de mayo de 1837 12 de mayo de 1837 Por homicidio Sentenciado Prófugo 

Pánfilo Martinez y 

cómplices, Sinoquipe Francisco Mendoza 24 de agosto de 1837 24 de agosto de 1837 Monederos falsos Devuelta por el asesor Prófugo 

Julián Ochoa, Aconchi Francisco Dascas 

24 de septiembre de 

1837 24 de septiembre de 1837 Por heridas En sumario Prófugo 

Bervenuto Valdez, 

Fronteras Desiderio Escalante 27 de noviembre de 1837 27 de noviembre de 1837 Ladrón En sumario Prófugo 

Rafael Otón, Baviácora Miguel Robles 18 de octubre de 1838 18 de octubre de 1838 Monedero falso En sumario Prófugo 

Ygnacio Ymperial, Santa 

Cruz Francisco Navarrete 03 de diciembre de 1838 03 de diciembre de 1838 Monedero falso En sumario Preso en Ures 

Ramón Quiroga, Arizpe Manuel Cagigas 25 de abril de 1838 25 de abril de 1838 Por golpes En sumario Demorado 

Guadalupe Escarrega, 

Fronteras Andrés Luna 14 de mayo de 1838 14 de mayo de 1838 Por robo En sumario Con retardo 

Ramón Fuentes, Banamichi Alonso Herrera 07 de enero de 1839 07 de enero de 1839 Por homicidio En asesoría por infinitiva Retardada 

José Arvizu, Bacoachi Ramón Aragón 03 de abril de 1839 03 de abril de 1839 Ladrón cuatrero En sumario Prófugo 

Miguel Salazar, Baviácora Alonso Herrera 06 de abril de 1839 06 de abril de 1839 Ladrón En asesoría por infinitiva Con retardo 

Gregorio García, Arizpe Alonso Herrera 24 de abril de 1839 24 de abril de 1839 Ladrón falsificador En asesoría por infinitiva Prófugo 

Vicente Peralta, Batúc Alonso Herrera 10 de junio de 1839 10 de junio de 1839 Por golpes En sumario Prófugo 

Santiago Jeri, Sinoquipe Alonso Herrera 08 de julio de 1839 08 de julio de 1839 Por golpes En asesoría por infinitiva Sin retardo 
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Manuel Perea y cómplices, 

Bacadehuachi Alonso Herrera 11 de julio de 1839 11 de julio de 1839 

Por falsificadores de 

moneda Devuelta por el asesor Prófugos 

Teodoro Arriola, Arizpe Alonso Herrera 26 de julio de 1839 26 de julio de 1839 Por amancebado En sumario 

Cobrada por 

averiguación de 

ambas partes 

Evaristo Mendoza, Arizpe Alonso Herrera 14 de agosto de 1839 14 de agosto de 1839 Por heridas En sumario Mandada reponer 

Brigido Reyes y Rafael 

Chacón, Arizpe Alonso Herrera 30 de agosto de 1839 01 de septiembre de 1839 Por golpes de piedra En asesoría por infinitiva Sin retardo 

Agustin Acosta, Motepori Alonso Maria Herrera 14 de octubre de 1839 14 de octubre de 1839 Por homicidio En pruebas En prosecución 

José María Corella, Arizpe Alonso Herrera 17 de octubre de 1839 23 de octubre de 1839 Por ladrón cuatrero En pruebas En ídem 

Deciderio Yslas, Hermosillo Alonso Herrera 01 de noviembre de 1839 08 de noviembre de 1839 Por injurias a un juez En pruebas En ídem 

Tereza Mange, Baviácora Alonso Herrera 25 de noviembre de 1839 22 de diciembre de 1839 Por robo de metales En súplica y réplica En ídem 

Deciderio Yslas, Hermosillo Alonso Herrera 21 de diciembre de 1839 23 de diciembre de 1839 Por heridas En pruebas En ídem 

Miguel Salazar, Baviácora Alonso Herrera 11 de diciembre de 1839 11 de diciembre de 1839 Por venta de cobre En sumario En ídem 

Tereza Mange y Pedro 

Minjarez, Arizpe Alonso Herrera 05 de diciembre de 1839 Aún no se decreta prisión Por adulterio En acusación 

Suprema porque el 

acusado no quiere 

reponer el papel y 

correspondencia. 

Pedro Suaqui, Tepupa Alonso Herrera 06 de diciembre de 1839 06 de diciembre de 1839 Por homicidio En sumario 

Suprema por falta de 

la ratificación de los 

testigos. 

Sacramento Estrada y 

Jesús Morales, Arizpe Alonso Herrera 27 de diciembre de 1839 27 de diciembre de 1839 Por ladrones cuatreros En término probatorio En prosecución 

Darío Ruelas, Oposura Alonso Herrera 04 de junio de 1839 04 de junio de 1839 Falsificador En plenario Prófugo 

Francisco Quiroga, San 

Felipe Alonso Herrrera 16 de noviembre 1839 18 de noviembre de 1839 Por falsificador En sumario 

Suprema por falta de 

los testigos para su 

ratificación. 
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Antonio Mónico Chacón, 

Rosario José María Feliz 08 de enero de 1840 08 de enero de 1840 Desafío ante autoridad En alevosía para señalar definitiva Sin retardo 

Gregorio Pérez, Banámichi José María Feliz 09 de enero de 1840 09 de enero de 1840 

Por irrespetuoso a la 

autoridad En pruebas En prosecución 

Simon Sanchez, Baviácora José María Feliz 15 de enero de 1840 15 de enero de 1840 Sodomerico En sumario 

Mandada sobre ser 

por dictamen del 

asesor. 

Francisco Chávez. Aconchi José María Feliz 11 de febrero de 1840 11 de febrero de 1840 Por heridas En sumario 

Suprema por falta de 

los testigos para la 

ratificació. 

Lucero Figueroa, Arizpe José María Feliz 21 de febrero de 1840 28 de febrero de 1840 Por heridas En súplica y réplica En prosecución. 

Nota 

 

 

 

 

 

 

 

 

A más de las causas expresadas expide en poder del Juez 1° de Paz de Moctezuma la causa seguida contra Juan Gracia y cómplices con el fin de que se reponga con arreglo a la ley de 23 de 

mayo de 1837 según sacramento por acción del departamento. 

Certifico y juro que las causas pendientes en el juzgado a mi cargo son las que en a un cargo son las que expresa la precedente cita Arizpe, marzo 31 de 1840 

José MarÍa Félix 

                                                   assa                                                                                                                                               assa 

                                         Joaquín Quiroga                                                                                                                           Rafael A. Corella                                                 
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Transcripción de lista de “Delitos criminales y civiles del Juzgado de 1ª instancia de Moctezuma (2 de marzo de 1859 al 10 de 

diciembre de 1864).”  
 

[SELLOS: JUZGADO DE 1ª INSTANCIA DE MOCTEZUMA] 

Lista de las causas criminales que se tramitan en este Juzgado con expresión del nombre de los reos, delitos, fechas en que comenzaron, su Estado, fechas de las últimas providencias y sus 

contenidos, formada conforme al artículo 44 fracción 10ª de la Ley de Justicia vigente. 

Nombres Delitos 

Fecha en que 

comenzaron Su estado Fechas de las últimas providencias Sus contenidos 

Pedro Valencia Abigeato Noviembre 12 del 1861 Sumario Octubre 15 de 1863 

Repitiendo exhortos contra el reo por hallarse 

prófugo. 

Juan Acuña Golpes Junio 14 de 1862 Sumario Octubre 23 de 1863 

Repitiendo exhortos contra el reo por hallarse 

prófugo. 

Francisco Noriega y Manuel 

Germán, Juez de Huásabas Responsabilidad Julio 22 de 1862 Concluida Agosto 26 de 1862 

Fallo pendiente de notificación porque no se han 

preguntado las partes. 

Antonio Dávila Hurto Enero 19 de 1863 Sumario Octubre 12 de 1863 

Repitiendo exhortos contra el reo por hallarse 

prófugo. 

Antonio T. y Peralta 

Conducta escandalosa y 

genio inmoral Abril 5 de 1859 Plenario [N/C] [N/C] 

Félix Moreno Homicidio Abril 20 de 1863 Sumario Mayo 25 de 1863 Se mandó fijar un aviso en el Periódico Oficial. 

Guillermo Manzo Peculado Julio 22 de 1863 Sumario Octubre 9 de 1863 

Exhortando al Juez Local de Batuc sobre las cuentas 

del reo. 

Jesús Medina Golpes Septiembre 14 de 1863 Plenario Noviembre 6 de 1863 Se recibió esta causa a prueba. 

Genaro Terán, Juez Local Faltas oficiales [N/C] Concluida [N/C] En revisión. 

otra Idem de idem idem Faltas oficiales [N/C] Concluida [N/C] En revisión. 

Francisco Arvizu, Presidente 

Municipal Faltas oficiales Agosto 31 de 1863 Sumario Noviembre 9 de 1863 Exigiendo fianza de calumnia al acusador. 

José María Durán J. S. Faltas oficiales Agosto 13 de 1863 Sumario [N/C] 

Devuelta al Juez de Tepache por estar defectuoso el 

informe. 
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Moctezuma. Noviembre 9 de 1863 

[Firma: J. Aragón]  

Nota 1.ª- La causa del reo Antonio Terán y Peralta está de vuelta por el defensor con el alegado de buena prueba desde el 17 de septiembre y no se ha podido citar para definitiva por los muchos 

quehaceres que se han agolpado a este Juzgado y porque la causa se compone de cerca de 300 fojas y necesito tener tiempo para imponerse de ella. 

Nota 2.ª- La causa del Juez de Tepache José María Durán se ha devuelto por estar muy defectuoso el informe y ya se le tiene pedida. 

Nota 3.ª- No se repite exhorto contra el reo Félix Moreno porque se sabe de cierto que se fue para California. 

 

[Firma: Aragón] 

La misma fecha  
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[SELLOS: JUZGADO DE 1ª INSTANCIA DE MOCTEZUMA] 

Lista de las causas civiles que se tramitan en este Juzgado con expresión del nombre de los litigantes, fechas en que comenzaron, su Estado, fechas de las últimas providencias y sus contenidos, 

formada conforme al artículo 44 fracción 10ª de la Ley de Justicia vigente. 

Nombre del actor Demandado 

Fechas en que 

comenzaron Su estado 

Fechas de las últimas 

providencias Sus contenidos 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa Mortuoria de Don Fernando 

Sánchez. Julio 8 de 1861 Ampliando el embargo [N/C] [N/C] 

Antonio Dávila Contra el cura Don José R. Laborín de Batuc. Diciembre 1° de 1862 En pruebas Marzo 12 de 1863 

Auto prorrogando el término de 

pruebas. 

Francisco Blanco hijo y 

Lorenzo Ramos Contra Don Francisco Blanco padre. Marzo 13 de 1863 En pruebas Mayo 6 de 1863 

Auto prorrogando el término de 

pruebas. 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa Mortuoria de Don Fernando 

Sánchez. Noviembre 15 de 1863 [N/C] Enero 3 de 1863 

Auto anulado la personería de Don 

Reyes Vildósola. 

 

Moctezuma. Noviembre 9 de 1863 

[Firma: J. Aragón] 

 

1.ª- Las causas de Don Antonio Dávila contra el Señor Cura Laborín de Batuc, y la de Don Francisco Blanco, hijo, y Don Lorenzo Ramos contra Don Francisco Blanco, padre, están pendientes de 

trámites porque el apoderado de dichas causas Don Guillermo Manzo está preso y las partes no las promueven. 

2.ª- La última de Don Reyes Vildósola contra la Casa Mortuoria de Don Fernando Sánchez, también está pendiente de trámites, porque las partes no la promueven. 

[Firma: Aragón] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

80



 

[SELLOS: JUZGADO DE 1ª INSTANCIA DE MOCTEZUMA] 

Lista de las causas criminales que se tramitan en este Juzgado con expresión del nombre de los reos, delitos, fechas en que comenzaron, su Estado, fechas de las últimas providencias y sus 

contenidos, formada conforme al artículo 44 fracción 10ª de la Ley de Justicia vigente. 

Nombres Delitos Fecha en que comenzaron Su estado 

Fechas de las últimas 

providencias Sus contenidos 

Pedro Valencia Abigeato Noviembre 12 de 1861 Sumario Octubre 15 de 1863 Auto repitiendo exhorto contra el reo prófugo. 

Juan Acuña Golpes Junio 14 de 1862 Sumario Octubre 23 de 1863 Repitiendo exhortos contra el reo por hallarse prófugo. 

Francisco Noriega y Manuel 

Germán, Juez de Huásabas Responsabilidad Julio 22 de 1862 Concluida Agosto 26 de 1862 

Fallo pendiente de notificación por no haberse 

presentado las partes. 

Antonio Dávila Hurto Enero 19 de 1863 Sumario Octubre 12 de 1863 Repitiendo exhortos contra el reo por hallarse prófugo. 

Antonio T. y Peralta 

Conducta escandalosa y 

Genio inmoral Abril 5 de 1859 Plenario Noviembre 27 de 1863 Citado para definitiva. 

Félix Moreno Homicidio Abril 20 de 1863 Sumario Mayo 25 de 1863 Se mandó fijar un aviso al peródico oficial. 

Guillermo Manzo Peculado Julio 22 de 1863 Sumario Noviembre 9 de 1863 

Exhortando al Juez Local de Batuc sobre las cuentas 

del reo. 

Jesús Medina Golpes Septiembre 14 de 1863 Plenario Diciembre 2 de 1863 Evacuando unas declaraciones. 

Genaro Terán, Juez Local Faltas oficiales [N/C] Concluida [N/C] En revisión. 

Genaro Terán, Juez Local Faltas oficiales [N/C] Concluida [N/C] En revisión. 

Francisco Arvizu, Presidente 

Municipal Faltas oficiales Agosto 31 de 1863 Sumario Diciembre 6 de 1863 Evacuando declaraciones. 

Gregorio Samora Homicidio Septiembre 5 de 1863 Sumario Diciembre 2 de 1863 Evacuando declaraciones. 

Moctezuma. Diciembre 7 de 1863 

[Firma: J. Aragón] 

Nota 1.ª- No se repiten exhortos contra el reo Félix Moreno porque se sabe de cierto que está en California, y aún se dice con alguna certeza que es muerte. 

Nota 2.ª- El reo Gregorio Samora está excarcelado con fianza por aparecer en el proceso que no debe imponer pena corporal. 

[Firma: Aragón] 
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[SELLOS: JUZGADO DE 1ª INSTANCIA DE MOCTEZUMA] 

Lista de las causas civiles que se tramitan en este Juzgado con expresión del nombre de los litigantes, fechas en que comenzaron, su estado, fechas de las últimas providencias y sus contenidos, 

formada conforme al artículo 44 fracción 10ª de la Ley de Justicia vigente. 

Nombres Identificación del demandado 

Fechas en que 

comenzaron Su estado 

Fechas de las últimas 

providencias Sus contenidos 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa Mortuoria de Don 

Fernando Sánchez. Julio 8 de 1863. 

Ampliando el 

embargo. Noviembre 27 de 1863 Notificación a las partes. 

  Antonio Dávila 

Contra el cura de Batuc Don José R. 

Laborín. Diciembre 1° de 1863. En pruebas. Marzo 12 de 1863 Prorrogando el término de pruebas. 

Francisco Blanco hijo, y Don 

Lorenzo Ramos Contra Don Francisco Blanco padre. Marzo 13 de 1863. En pruebas. Mayo 6 de 1863 Prorrogando el término de pruebas. 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa Mortuoria de Don 

Fernando Sánchez. Noviembre 15 de 1862. [N/C] Enero 3 de 1863 

Auto anulando la personería de Don 

Reyes Vildósola. 

Moctezuma. Diciembre 7 de 1863 

[Firma: J. Aragón] 

Nota 1.ª- Las causas de Don Francisco Blanco hijo y Don Lorenzo Ramos, contra Don Francisco Blanco padre, así como la de Don Antonio Dávila contra el cura Laborín de Batuc, se hayan 

suspensas porque el apoderado Don Guillermo Manzo se haya preso y las partes no las han promovido. 

Nota 2.ª- La última de Don Reyes Vildósola contra la casa mortuoria de Don Fernando Sánchez, también está suspensa porque las partes no la han promovido. 

[Firma: Aragón] 
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[SELLOS: JUZGADO DE 1ª INSTANCIA DE MOCTEZUMA] 

Listas de las causas criminales y civiles que se tramitan en este Juzgado con expresión del nombre de los reos, delitos, fechas en que comenzaron, su Estado, fechas 

las últimas providencias y nombre de los litigantes en las causas civiles, formada conforme al artículo 44 fracción 10ª de la Ley de Justicia vigente. 

Nombres Delitos Fechas en que comenzaron Su Estado Fechas de las últimas providencias Sus contenidos 

Pedro Valencia Abigeato Noviembre 12 de 1861 Sumario Octubre 15 de 1863 Repitiendo exhorto contra el reo por hallarse prófugo. 

Juan Acuña Golpes Junio 14 de 1862 Sumario Octubre 23 de 1863 Repitiendo exhorto contra el reo por hallarse prófugo. 

Francisco Noriega y Manuel 

Germán, Jueces de 

Huásabas Responsabilidad Julio 22 de 1862 Concluida Agosto 26 de 1862 

Fallo pendiente de notificación por no haberse 

presentado las partes. 

Antonio Dávila Hurto Enero 12 de 1863 Sumario Octubre 12 de 1863 Repitiendo exhorto contra el reo por hallarse prófugo. 

Antonio T. y Peralta   

Conducta escandalosa 

y genio inmoral Abril 5 de 1859 Concluida Diciembre 22 de 1863 En revisión. 

Félix Moreno Homicidio Abril 20 de 1863 Sumario Mayo 25 de 1863 Se mandó fijar un aviso al periódico oficial. 

Guillermo Manzo Peculado Julio 22 de 1863 Sumario Noviembre 9 de 1863 

Exhortando al Juez Local de Batuc sobre las cuentas del 

reo. 

Jesús Medina Golpes Septiembre 14 de 1863 Plenario Diciembre 31 de 1863 Traslado al defensor para que emita su último alegato. 

Genaro Terán, Juez Local Faltas oficiales [N/C] Concluida [N/C] En revisión. 

Idem idem idem idem Idem idem [N/C] Idem [N/C] En revisión. 

Francisco Arvizu, 

Presidente Municipal Idem idem Agosto 31 de 1863 Plenario Diciembre 30 de 1863 Citando para definitiva. 

Gregorio Zamora Homicidio Presidente 5 1863 Concluida [N/C] En revisión. 

Genaro Terán Perjurio Noviembre 9 de 1863 Sumaria Diciembre 31 de 1863 Auto excarcelado al reo por hallarse enfermo. 

Francisco Montaño Hurto Noviembre 14 de 1863 Concluida Diciembre 31 de 1863 En revisión. 

 

83



 

 

 

Causas Civiles 

Nombre del actor Yd. del demandado Fechas en que comenzaron Su Estado Fechas de las últimas providencias Sus contenidos 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa 

Mortuoria de Don 

Fernando Sánchez. Julio 8 de 1861 

Ampliando el 

embargo. Noviembre 27 de 1863 Notificación a las partes. 

Antonio Dávila 

Contra el cura de Batuc 

Don J. R. Laborín. Diciembre 1° de 1862 En pruebas. Marzo 12 de 1863 Auto prorrogando el término de pruebas. 

Francisco Blanco, hijo y 

Lorenzo Ramos 

Contra Don Francisco 

Blanco, padre. Marzo 13 de 1863 En pruebas. Mayo 6 de 1863 Auto prorrogando el término de pruebas. 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa 

Mortuoria de Don 

Fernando Sánchez Noviembre 15 de 1862 [N/C] Enero 3 de 1863 Auto anulando la personería de Don Reyes Vildósola. 

Nota 1.ª- En la causa del reo Félix Moreno no se ha puesto ninguna diligencia porque se sabe de cierto que está en California y aun se dice con alguna corteza que está muerto. 

Nota 2.ª- La causa de Don Francisco Blanco hijo y Don Lorenzo Ramos contra Don Francisco Blanco padre, así como la de Don Antonio Dávila contra el cura Laborín de Batuc, se hallan paralizadas 

porque el apoderado del Señor Cura y de Don Francisco Blanco padre, Don Guillermo Manzo se haya preso y las partes no las han promovido. 

Nota 3.ª- La última de Don Reyes Vildósola contra la casa mortuoria de Don Fernando Sánchez, también 
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[REVERSO] 

está paralizada porque las parte no la han promovido. 

Moctezuma. Enero 2 de 1864 

José Aragón 
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[SELLOS: JUZGADO DE 1ª INSTANCIA DE MOCTEZUMA] 

Lista de las causas criminales y civiles que se tramitan en este juzgado con expresión del nombre de los reos, delitos, fechas en que comenzaron, su estado, fechas de las últimas promovidas y 

nombres de los litigantes en las causas civiles formada conforme al artículo 44 fracción 10ª de la Ley de Justicia vigente. 

Nombres Delitos 

Fecha en que 

comenzaron Su estado Fechas de las últimas providencias Sus contenidos 

Pedro Valencia Abigeato Noviembre 12 de 1861 Sumario Octubre 15 de 1863 

Auto repitiendo exhortos contra el reo por hallarse 

prófugo. 

Juan Acuña Golpes Junio 14 de 1862 Sumario Octubre 23 de 1863 

Auto repitiendo exhortos contra el reo por hallarse 

prófugo. 

Francisco Noriega y Manuel 

Germán, Jueces de Huásabas Responsabilidad Julio 22 de 1862 Concluida Agosto 26 de 1862 

Fallo pendiente de notificación por no haberse 

presentado las partes. 

Antonio Dávila Hurto Enero 19 de 1863 Sumario Diciembre 12 de 1863 Auto repitiendo exhortos contra el reo prófugo. 

Antonio T. y Peralta 

Conducta 

escandalosa y genio 

inmoral Marzo 2 de 1859 Concluida Diciembre 22 de 1863 En revisión. 

Félix Moreno Homicidio Abril 20 de 1863 Sumario Mayo 25 de 1863 Se mandó fijar un aviso al periódico oficial. 

Guillermo Manzo Peculado Julio 22 de 1863 Sumario Enero 16 de 1864 

Auto remitiendo el Juez de Batuc en exhorto con 

ratificaciones de testigos. 

Jesús Medina Golpes Septiembre 14 de 1863 Plenario Diciembre 31 de 1863 Traslado al defensor del reo. 

Genaro Terán, Juez Local Faltas oficiales [N/C] Concluida [N/C] En revisión. 

Genaro Terán, Juez Local Faltas oficiales [N/C] Concluida [N/C] En revisión. 

Francisco Arvizu, Presidente 

Municipal Faltas oficiales Agosto 31 de 1863 Concluida [N/C] En revisión. 

Gregorio Samora Homicidio Septiembre 5 de 1863 Concluida [N/C] En revisión. 

Genaro Terán Perjurio Noviembre 9 de 1863 [N/C] [N/C] [N/C] 

Francisco Montaño Hurto Noviembre 14 de 1863 Concluida Diciembre 31 de 1863 En revisión. 
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Causas civiles 

Nombre del actor Id. del demandado 

Fecha en que 

comenzaron Su estado Fecha de las últimas providencias Sus contenidos 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa 

Mortuoria de don 

Fernando Sánchez Julio 8 de 1861 

Ampliando el 

embargo. Noviembre 27 de 1863 Notificación a las partes. 

Antonio Dávila 

 Contra el cura de 

Batuc Don José R. 

Laborín. Diciembre 1° de 1862 En pruebas. Marzo 12 de 1863 Auto prorrogando el término de pruebas. 

Don Francisco Blanco, hijo y Don 

Lorenzo Ramos 

Contra Don 

Francisco Blanco 

padre, Marzo 13 de 1863 En pruebas. Mayo 6 de 1862 Auto prorrogando el término de pruebas. 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa 

Mortuoria de Don 

Fernando Sánchez. Noviembre 19 de 1862 [N/C] Enero 3 de 1863 Auto anulando la personería de Don Reyes Vildósola. 

Reyes Vildósola 

 Contra la Casa 

Mortuoria de Don 

Fernando Sánchez. Mayo 27 de 1863 

Dando posesión 

a Vildósola de 

unas tierras 

embargadas a la 

Casa Mortuoria 

de Don 

Fernando 

Sánchez. Febrero 6 de 1864 

Auto citando a las partes para que asistan al 

reconocimiento de la tierra adjudicada para posesión. 

Nota 1.ª- 

La causa del reo Jesús Medina no ha pasado al jurado por enfermedad del defensor y porque el reo suplicó a este Juzgado que no se le nombrara otro defensor, que él se esperaría que se alivie el 

que tiene nombrado y ha asegurado el defensor que hoy mismo devolverá la 
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[REVERSO] 

causa a este Juzgado. 

Nota 2.ª- En la causa de Félix Moreno no se ha puesto ninguna providencia desde la última que lleva la lista porque se sabe de cierto que está en California y aun se dice que ha muerto. 

3.ª- Las causas de Don Francisco Blanco, hijo y Don Lorenzo Ramos contra Don Francisco Blanco, padre, así como la de Don Antonio Dávila contra el cura Laborín de Batuc, están paralizadas 

porque el apoderado de Don Francisco Blanco, padre, y del Señor cura Laborín, que lo es Don Guillermo Manzo, está preso y las partes no las han promovido. 

4.ª- La segunda causa de Don Reyes Vildósola contra la Casa Mortuoria de Don Fernando Sánchez, también está paralizada porque las partes no la han promovido. 

5.ª- La última del expresado Vildósola contra la Casa Mortuoria de Don Fernando, es un artículo que promovió el mismo Vildósola desde a fines de mayo último y estaba paralizado, porque no se 

habían podido correr sus trámites hasta ahora, que se están corriendo.  

Moctezuma. Febrero 5 de 1864. 

[Firma: J. Aragón]  
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Lista de las causas criminales y civiles que se tramitan en este juzgado con expresión del nombre de los reos, delitos, fechas en que comenzaron, su estado, fechas de las últimas promovidas y 

nombres de los litigantes en las causas civiles formada conforme al artículo 44 fracción 10ª de la Ley de Justicia vigente.  

Nombres Delitos Fecha en que comenzaron Su estado 

Fechas de las últimas 

providencias Sus contenidos 

Pedro Valencia Abigeato Noviembre 12 de 1861 Sumario Octubre 15 de 1863 

Auto repitiendo exhortos contra el reo 

prófugo. 

Juan Acuña Golpes Junio 14 de 1862 Sumario Octubre 23 de 1863 

Auto repitiendo exhortos contra el reo 

prófugo. 

Francisco Noriega y Manuel 

Germán, Jueces de Huásabas Responsabilidad Julio 22 de 1862 Concluida Agosto 26 de 1862 

Fallo pendiente de notificación por no 

haberse presentado las partes. 

Antonio Dávila Hurto Enero 19 de 1863 Sumario Diciembre 12 de 1863 

Auto repitiendo exhortos contra el reo 

prófugo. 

Antonio T. y Peralta 

 Conducta escandalosa y 

genio inmoral Marzo 2 de 1859 Concluida Diciembre 22 de 1863 En revisión. 

Félix Moreno Homicidio Abril 20 de 1863 Sumario Mayo 25 de 1863 Se mandó fijar un aviso al periódico oficial. 

Guillermo Manzo Peculado Julio 22 de 1863 Sumario Febrero 19 de 1864 

Auto librando requisitoria al jefe de 

hacienda del estado pidiendo una fianza 

del reo. 

Jesús Medina Golpes Septiembre 14 de 1863 Plenario Diciembre 31 de 1863 

Traslado al defensor para el alegado de 

buena prueba. 

Genaro Terán, Juez Local Faltas oficiales [N/C] Concluida [N/C] En revisión. 

Genaro Terán, Juez Local Faltas oficiales [N/C] Concluida [N/C] En revisión. 

Francisco Arvizu, Presidente 

Municipal Faltas oficiales Agosto 31 de 1863 Concluida [N/C] En revisión. 

Genaro Terán Perjurio Noviembre 9 de 1863 Sumario Marzo 6 de 1864 

Auto admitiendo al acusador retiran la 

acusación. 
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Causas civiles 

Nombre del actor Id. del demandado Fecha en que comenzaron Su estado 

Fecha de las últimas 

providencias Sus contenidos 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa Mortuoria de 

don Fernando Sánchez Julio 8 de 1861 Ampliando el embargo. Noviembre 27 de 1863 Notificación de las partes. 

Antonio Dávila 

Contra el cura don José R. 

Laborín de Batuc. Diciembre 1° de 1862 En pruebas. Marzo 12 de 1863 Auto prorrogando el término de pruebas. 

Don Francisco Blanco hijo y Don 

Lorenzo Ramos 

Contra Don Francisco 

Blanco padre Marzo 13 de 1863 En pruebas. Mayo 6 de 1862 Auto prorrogando el término de pruebas. 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa Mortuoria de 

Don Fernando Sánchez Noviembre 19 de 1862 [N/C] Enero 3 de 1863  

Reyes Vildósola 

Contra la Casa Mortuoria de 

Don Fernando Sánchez Mayo 27 de 1863 

Se posesionó a 

Vildósola. Marzo 2 de 1864 

Notificó a las partes de la posesión y falló 

a favor de Vildósola en una poca de caña 

que se tramitaba. 

Nota 1.ª- La causa del reo Jesús Medina no se ha pasado al jurado porque no la devuelve el defensor porque ha estado enfermo y el reo no ha querido que lo defienda otra persona manifestando 

al Juzgado que se aguardará en la prisión hasta que esté de modo de defenderlo. 

2.ª- En la causa de Félix Moreno no se ha puesto ninguna providencia desde la última que lleva la lista porque se sabe de cierto que está en California y aun se dice que ha muerto. 

3.ª- Las causas de Don Francisco Blanco hijo y Don Lorenzo Ramos contra Don Francisco Blanco padre, así como la de Don Antonio Dávila contra el cura de Batuc Don José Ricardo Laborín, 

están paralizadas porque el apoderado del Francisco Blanco padre y señora cura Laborín que lo es Don Guillermo Manzo, se halla preso y las partes no las han promovido. 

4.ª- La 2ª de Don Reyes Vildósola contra la Casa Mortuoria de Don Fernando Sánchez también está paralizada porque las partes no la 
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[REVERSO] 

han promovido. 

5.ª- Las 2ª y 3ª del expresado Vildósola son artículos que han promovido las partes y provienen de la causa principal que está al principio de las causas civiles. 

Moctezuma. Marzo 2 de 1864. 

[Firma: J. Aragón] 
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[SELLOS: JUZGADO DE 1ª INSTANCIA DE MOCTEZUMA] 

Lista de las causas civiles y criminales que se tramitan en este juzga v do con expresión del nombre de los reos, delitos, fechas en que comenzaron, su estado, fechas de las últimas providencias 

y nombres de los litigantes en las causas civiles formada conforme el artículo 44 fracción 10ª de la Ley de Justicia vigente. 

Nombre Delitos 

Fecha en que 

comenzaron Su estado 

Fechas de las últimas 

providencias Sus contenidos 

Pedro Valencia Abigeato Noviembre 12 de 1861 Sumario Octubre 19 de 1863 Auto repitiendo exhortos contra el reo por hallarse prófugo. 

Juan Acuña Golpes Junio 14 de 1862 Sumario Octubre 23 de 1863 Auto repitiendo exhortos contra el reo por hallarse prófugo. 

Francisco Noriega y Manuel 

Germás, Jueces de Huásabas Responsabilidad Julio 22 de 1862 Concluida Agosto 26 de 1862 

Fallo pendiente de notificación por no haberse presentado las 

partes. 

Antonio Dávila Hurto Enero 19 de 1863 Sumario Octubre 12 de 1863 Auto repitiendo exhortos contra el reo por hallarse prófugo. 

Antonio T. y Peralta Conducta escandalosa Abril 5 de 1859 Concluida Diciembre 22 de 1863 En revisión. 

Felix Moreno Homicidio Abril 20 de 1863 Sumario Mayo 25 de 1863 Se mandó fijar un aviso al periódico oficial. 

Guillermo Manzo Peculado Julio 22 de 1863 Plenario Marzo 28 de 1864 Auto recibiendo la causa a pruebas de quince días. 

Jesús Medina Golpes Septiembre 14 de 1863 Plenario Diciembre 31 de 1863 Traslado al defensor para el alegado de buena prueba. 

Genaro Terán, Juez Local Faltas oficiales [N/C] Concluida [N/C] En revisión. 

Genaro Terán, Juez Local Faltas oficiales [N/C] Concluida [N/C] En revisión. 

Francisco Arvizu,  

Presidente Municipal Faltas oficiales Agosto 31 de 1863 Concluida [N/C] En revisión. 

Genaro Terán Perjurio Noviembre 9 de 1863 Sumario Marzo 6 de 1864 

Admitiendo al acusador retire la acusación por haberla hecho 

acaloramiento y venganza. 
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Causas civiles 

Nombre del autor Id. del demandado 

Fecha en que 

comenzaron Su estado 

Fecha de las últimas 

providencias Sus contenidos 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa 

Mortuoria de Don 

Fernado Sánchez. Julio 8 de 1861. 

Ampliando el 

embargo Noviembre 27 de 1863 Notificación a las partes. 

Antonio Dávila 

Contra el cura de 

Batuc Don José R. 

Lavorin Diciembre 1° de 1862. En pruebas Marzo 12 de 1863 Auto prorrogando el término de pruebas. 

Francisco Blanco hijo y Lorenzo 

Ramas 

Contra Don Francisco 

Blanco, padre. Marzo 13 de 1863 En pruebas Mayo 6 de 1863 Auto prorrogando el término de pruebas. 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa 

Mortuoria de Don 

Fernando Sánchez. Noviembre 18 de 1862  Enero 3 de 1863 Auto anulando la personería de don Reyes Vildósola. 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa 

Mortuoria de Don 

Fernando Sánchez. Mayo 27 de 1863 

Se posesionó 

a Vildósola de 

las tierras 

embargadas Marzo 22 de 1864 

Notificando a las partes la posesión de las tierras y aclaración 

de sentencia de una poca de caña que estaba en las repetidas 

riñas. 

Nota 1.ª- En la causa de Felix Moreno no se ha puesto ninguna provida desde la última que lleva la lista porque se sabe de cierto que está en California y aún se dice que ha muerto. 

Nota 2.ª- Las causas civiles de Don Francisco Blanco hijo y Don Lorenzo Ramos contra Don Francisco Blanco padre, así como la de Don Antonio Dávila contra el cura José R. Laborín de Batuc, 

están paralizadas porque el apoderado del señor Francisco Blanco, padre y señor cura Laborín que lo es Don Guillermo Manzo está preso y las partes no las han promovido. 

Nota 3.ª- La 2ª de Don Reyes Vildósola contra la Casa Mortuoria de Don Fernando Sánchez también está paralizada porque las partes no la han promovido. 

Nota 4.ª- Las dos últimas del expresado Vildósola son autos que han promovido las partes y por emanadas de la causa principal que es la que está a principio de las causas civiles. 

Nota 5.ª- La causa del reo Jesús Medina no se ha pasado al jurado porque no la ha devuelto el defensor y el reo no ha querido que se le nombre otro, manifestando al juzgado que se aguardará 

en la prisión hasta que este esté de modo de defenderlo. 

Moc- 
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[REVERSO] 

tezuma. Abril 4 de 1864 

[Firma: J. Aragón] 
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[SELLOS: JUZGADO DE 1ª INSTANCIA DE MOCTEZUMA] 

Lista de las causas criminales y civiles que se tramitan en este juzgado con expresión del nombre de los reos, delitos, fechas en que comenzaron, su estado 

fechas de las últimas providencias, nombre de los litigantes de las causas civiles y contenidos formados conforme al artículo 44 fracción 10ª de la Ley de Justicia vigente. 

Nombres Delitos 

Fechas en que 

comenzaron Su estado 

Fechas de las últimas 

providencias Sus contenidos 

Pedro Valencia Abigeato 

Noviembre 12 de 

1861 Sumario Octubre 15 de 1863 

Auto repitiendo exhortos contra el reo por hallarse 

prófugo. 

Juan Acuña Golpes Junio 14 de 1862 Sumario Octubre 23 de 1863 

Auto repitiendo exhortos contra el reo por hallarse 

prófugo. 

Fernando Noriega y Manuel 

Guzmán, Jueces de Huásabas Responsabilidad Julio 22 de 1862 Concluida Agosto 26 de 1862 

Fallo pendiente de notificación por no haberse presentado 

las partes. 

Antonio Dávila Hurto Enero 19 de 1863 Sumario Diciembre 12 de 1863 Auto repitiendo exhortos contra el reo por estar prófugo. 

Antonio T. y Peralta [Tachado: 

Félix Moreno] 

Conducta escandalosa y 

genio inmoral Abril 5 de 1859 Concluida Diciembre 22 de 1863 En revisión. 

Félix Moreno Homicidio Abril 20 de 1863 Sumario Mayo 25 de 1863 Se mandó fijar un aviso al periódico oficial. 

Guillermo Manzo Peculado Julio 22 de 1863 Plenario Abril 23 de 1864 

Exhortando a las autoridades del distrito sobre pases 

expedidas a la receptoría de Batuc. 

Jesús Medina Golpes 

Septiembre 14 de 

1863 Plenario Marzo 7 de 1864 

Auto citando al reo para sentencia para el viernes 13 del 

corriente. 

Lázaro Terán, Juez Local Faltas oficiales [N/C] Concluida [N/C] En revisión. 

idem idem idem idem idem Agosto 31 de 1863 Concluida [N/C] En revisión. 

Lázaro Terán Perjurio Noviembre 9 de 1863 Sumario Noviembre 9 de 1863 

Auto admitiendo al acusador retirar la acusación por 

haberlo hecho por acaloramiento. 

José Acuña Abigeato Marzo 26 de 1863 Sumario Marzo 26 de 1864  

Matilde Hidalgo Abigeato Abril 18 de 1863 Sumario Abril 18 de 1863  
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Causas civiles 

Nombre del actor 

Identificación del 

demandado 

Fechas en que 

comenzaron Su estado 

Fechas de las últimas 

providencias Sus contenidos 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa Mortuoria 

de Don Fernando Sánchez. Julio 8 de 1861 

Ampliando 

entrega 27 de 1863 Notificación a las partes. 

Antonio Dávila 

Contra el cura de Batuc 

Don José R. Laborín. Diciembre 1 de 1862 En pruebas 12 de 1863 Auto prorrogando el término de pruebas. 

Francisco Blanco, hijo Lorenzo 

Ramos 

Contra Francisco Blanco, 

padre. Marzo 13 de 1863 En pruebas 6 de 1863 Auto prorrogando el término de pruebas. 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa Mortuoria 

de Fernando Sánchez. 

Noviembre 15 de 

1862 [N/C] de 1863 Auto anulando la personería de Reyes Vildósola. 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa Mortuoria 

de Don Fernando Sánchez. Mayo 27 de 1863 

Se posesionó a 

Vildósola de las 

tierras 

embargadas de 1864 

Se notificó a las partes la posesión y aclaración de 

sentencia de una poca de caña que estaba en las tierras 

de Vildósola. 

Notas 

1.ª- En la causa de Félix Moreno no se ha puesto ninguna providencia desde la última en la presente lista, porque se sabe de cierto que está en California y aun se dice que está muerto. 

2.ª- Las causas civiles de Don Francisco Blanco y Don Lorenzo Ramos contra Don Francisco padre, así como la de Don Antonio Dávila contra el cura Don José R. Laborín de Batuc están 

paralizadas porque el apoderado del señor Blanco y señor cura Laborín que lo es Don Guillermo Manzo, está preso y las partes no las han promovido. 

3.ª- Las dos últimas de Don Reyes Vildósola son artículos que han promovido las partes y son necesarias de la causa principal que está al principio de las civiles. 

4.ª- El reo Matilde Hidalgo está encarcelado con fianza por enfermedad. = Félix Morán= No vale 

 

Moctezuma. Mayo 7 de 1864 

[Firma: J. Aragon] 
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[SELLOS: JUZGADO DE 1ª INSTANCIA DE MOCTEZUMA] 

Lista de las Causas criminales y Civiles que se tramitan en este Juzgado con expresiones del nombre de los reos, delitos, fechas en que comenzaron su Estado, fechas las últimas providencias, 

sus contenidos y nombres de los litigantes en las causas civiles, formada conforme al artículo 44, fracción 10ª de la Ley de Justicia vigente. 

Nombres Delitos Fecha en que comenzaron Su estado 

Fechas de las últimas 

providencias Sus contenidos 

Pedro Valencia Abigeato Noviembre 12 de 1861 Sumario Octubre 15 de 1863 

Auto repitiendo exhortos contra el reo por hallarse 

prófugo. 

Juan Acuña Golpes Junio 14 de 1862 Sumario Octubre 23 de 1863 

Auto repitiendo exhortos contra el reo por hallarse 

prófugo. 

Francisco Noriega y Manuel 

Germán, Jueces de Huásabas Responsabilidad Julio 22 de 1862 Concluida Agosto 26 de 1862 

Fallo pendiente de notificación por no haberse 

presentado las partes. 

Antonio Dávila Hurto Enero 19 de 1863 Sumario Septiembre 12 de 1863 

Auto repitiendo exhortos contra el reo por estar 

prófugo. 

Antonio T. y Peralta 

 Conducta escandalosa 

y genio inmoral Abril 5 de 1859 Concluida Diciembre 22 de 1863 En revisión. 

Félix Moreno Homicidio Abril 20 de 1863 Sumario Mayo 25 de 1863 Se mandó fijar un aviso al periodo oficial. 

Guillermo Manzo Peculado Julio 22 de 1863 Plenario Abril 23 de 1864 

Exhortando a la autoridad del Distrito sobre pares 

y guías expedidas a la oficina de Batuc. 

Jesús Medina Golpes Septiembre 14 de 1863 Concluida Mayo 13 de 1864 En revisión. 

Genaro Terán, Juez Local Faltas oficiales [N/C] Concluida [N/C] En revisión. 

Idem idem idem idem Idem idem [N/C] Concluida [N/C] En revisión. 

Francisco Arvizu, Presidente 

Municipal Idem idem Agosto 31 de 1863 Concluida [N/C] En revisión. 

Genaro Terán, Juez Local Perjurio Noviembre 9 de 1863 Sumario Marzo 6 de 1864 

Admitiendo al acusado refiere la acusación por 

haberla hecho por acaloramiento y venganza. 

José María Acuña Abigeato Abril 26 de 1864 Sumario Abril 13 de 1864 

Expidiendo exhortos contra el reo por haberse 

fugado de la prisión. 

Matilde Ydalgo Abigeato Abril 18 de 1864 Sumario Mayo 19 de 1864 

Expidiendo exhortos contra el reo por hallarse 

prófugo. 
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José Trejo Homicidio Mayo 20 de 1864 Sumario Mayo 26 de 1864 

Se devolvió el sumario a Batuc subsanar algunos 

defectos. 
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Causas civiles 

Nombres 

Identificación del 

demandado Fechas en que comenzaron Su estado 

Fechas de las últimas 

providencias Sus contenidos 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa 

Mortuoria de Don 

Fernando Sánchez Julio 8 de 1861 

Ampliando el 

embargo Noviembre 27 de 1863 Notificación a las partes. 

Antonio Dávila 

Contra el Cura de 

Batuc Don José R. 

Laborín Diciembre 1° de 1862 En pruebas Marzo 12 de 1863 Auto prorrogando el término de pruebas. 

Francisco Dávila, hijo y 

Lorenzo Ramos 

Contra Don Francisco 

Blanco, Padre Marzo 13 de 1863 En pruebas Mayo 6 de 1863 Auto prorrogando el término de pruebas. 

Reyes Vildósola 

 

Contra la Casa 

Mortuoria de Don 

Fernando Sánchez Noviembre 15 de 1862 [N/C] Enero 3 de 1863 

Auto anulando la personería de Don Reyes 

Vildósola. 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa 

Mortuoria de Don 

Fernando Sánchez Mayo 27 de 1863 

Se posesionó a 

Vildósola de las 

tierras embargadas Marzo 3 de 1863 

Se notificó a las partes la posesión y aclaración 

de sentencia de una poca  de caña que trasplantó 

Don Cayetano Sánchez en las tierras de 

Vildósola. 

Notas. 

1.ª- En la causa de Félix Moreno no se ha puesto ninguna providencia desde la última que consta en la presente lista porque se sabe de cierto que está en California y aún se dice que ha 

muerto. 

2.ª- Las causas civiles de Don Francisco Blanco, hijo y Don Lorenzo Ramos contra Don Francisco Blanco Padre, así como la de Don Antonio Dávila contra el cura Laborín de Batuc, se hallan 

paralizadas porque el apoderado de Don Francisco Blanco Padre y Señor Cura Laborín, que lo es Don Guillermo Manzo, está preso y las partes no las han promovido. 

3.ª- Las dos últimas de Don Reyes Vildósola son artículos que han promovido las partes y son accesorios de la causa principal que consta al principio de las civiles. 

Moctezuma. Junio 3 de 1864 

[Firma: J. Aragón] 
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Lista de las causas criminales y civiles que se tramitan en este juzgado con expresión del nombre de los reos, delitos, fecha en que comenzaron, su estado,fechas de las últimas providencias, sus 

contenidos y nombre de los litigantes en las causas civiles formada conforme al artículo 44 fracción 10ª de la Ley de Justicia vigente. 

Nombres Delitos Fecha en que comenzaron Su estado 

Fechas de las últimas 

providencias Sus contenidos 

Pedro Valencia Abigeato Noviembre 12 de 1861 Sumario Octubre 15 de 1863 

Auto repitiendo exhortos contra el reo por 

andar prófugo 

Juan Acuña Golpes Junio 14 de 1862 Sumario Octubre 23 de 1863 

Auto repitiendo exhortos contra el reo por 

andar prófugo 

 

Francisco Noriega y Manuel Guzmán, 

Jueces de Huásabas Responsabilidad Julio 22 de 1862 Concluida Agosto 26 de 1862 

Fallo pendiente de notificación por no 

haberse presentado una de las partes 

Antonio Dávila Hurto Enero 19 de 1863 Sumario Octubre 12 de 1863 

Auto repitiendo exhortos contra el reo por 

hallarse prófugo 

Antonio T. y Peralta 

Conducta escandalosa y 

genio inmoral Abril 5 de 1859 Concluida Diciembre 22 de 1863 En revisión. 

Félix Moreno Homicidio Abril 20 de 1863 Sumario Mayo 25 de 1863 Se mandó fijar un aviso al periódico local. 

Guillermo Manzo Peculado Julio 22 de 1863 Plenario Julio ocho de 1864 

Auto en que no se admite al reo la 

encarcelación que lo evita. 

Jesús Medina Golpes Septiembre 14 de 1863 Concluida Mayo 13 de 1864 En revisión. 

Genaro Terán, Juez Local Faltas oficiales [N/C] Concluida [N/C] En revisión. 

Francisco A y Ortiz, Presidente 

Municipal Faltas oficiales Agosto 31 de 1863 Concluida [N/C] En revisión. 

Genaro Terán Perjurio Noviembre 9 de 1863 Sumario Marzo 6 de 1864 

Admitiendo al acusador retire la acusación 

por haberla hecho por acaloramiento y 

venganza. 

José María Acuña Abigeato Marzo 26 de 1864 Sumario Abril 13 de 1864 

Practicando unas diligencias de la fuga del 

reo y expidiendo exhortos contra él. 

Matilde Hidalgo Abigeato Abril 18 de 1864 Sumario Julio 5 de 1864 

Auto citando al reo para tomarle su 

confesión con cargos. 

José Trejo Homicidio Mayo 20 de 1864 Sumario Mayo 31 de 1864 Practicando diligencias de la fuga del reo y 
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expidiendo exhortos contra él. 

Pablo Rivera Abigeato Junio 21 de 1864 Sumario Julio 1° de 1864 

Ratificando al reo la declaración que dio en 

Huásabas el 22 de junio pasados. 

Jesús María Figueroa Golpes Junio 13 de 1864 Sumario Julio 4 de 1864 

Practicando una información sobre otra 

herida que dio el reo en 1862. 

 

Causas civiles 

Nombre del actor 

Identificación del 

demandado Fechas en que comenzaron Su estado 

Fecha de las últimas 

providencias Sus contenidos 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa Mortuoria de 

Don Fernando Sánchez Julio 8 de 1861 

Ampliando el 

embargo Noviembre 27 de 1863 Notificación a las partes. 

Antonio Dávila 

Contra el cura de Batuc don 

José R. Laborín Diciembre 1 de1862 En pruebas Marzo 12 de 1863 Auto prorrogando el término de pruebas. 

Francisco Blanco, hijo y Lorenzo 

Ramos 

Contra Don Francisco 

Blanco padre Marzo 13 de 1863 En pruebas Mayo 6 de 1863 Auto prorrogando el término de pruebas. 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa Mortuoria de 

Don Fernando Sánchez Noviembre 19 de 1862 [N/C] Enero 3 de 1863 

Auto anulando la personancia de Don Reyes 

Vildósola. 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa Mortuoria de 

Don Fernando Sánchez Mayo 27 de 1863 

Se posesionó a 

Vildósola las 

tierras 

embargadas Marzo 22 de 1864 

Se notificó a las partes la posesión y 

aclaración de sentencia de una poca de 

caña que trasplantó Sánchez en las tierras 

de Vildósola 

Nota 1.ª- En la causa de Felix Moreno no se ha puesto providencia desde la última que sabe de cierto que está en California y aun se dice que está muerto. 

2.ª- Las causas civiles de Don Francisco Blanco, hijo y Don Lorenzo Ramos contra Don Francisco Blanco padre, igualmente que la de Don Antonio Dávila contra el cura Don José R. Laborín de 

Batuc están paralizadas porque el apoderado de Don Francisco Blanco, padre y de Don José Ricardo Laborín que lo es Don Guillermo Manzo está preso y las partes no las han promovido. 

3.ª- Las dos últimas de Don Reyes Vildósola contra la Casa Mortuoria de Don Fernando Sánchez son artículos que han promovido las partes y son accesorios de la causa principal que está al 

principio de las causas civiles. 

Moctezuma. Julio 6 de 1864 

[Firma: J. Aragón] 
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[SELLOS: JUZGADO DE 1ª INSTANCIA DE MOCTEZUMA] 

Lista de causas criminales y civiles que se tramitan en este Juzgado con expresión del nombre de los reos, delitos, caracteres con que figuran, fecha en que acusaron, su Estado, fechas de las 

últimas providencias y nombres de los litigantes en las causas civiles formada conforme al artículo 44 fracción 10ª de la Ley de Justicia vigente. 

Nombres Delitos Caracteres 

Fecha en que 

comenzaron Su estado 

Fechas de las últimas 

providencias Sus contenidos 

Pedro Valencia Abigeato De oficio 

Noviembre 12 de 

1861 Sumario Agosto 14 de 1864 

Oficio del Juez de Tepache avisando que mandó aprehender 

al reo y no fue posible encontrarlo se procura siempre su 

captura para continuar la causa. 

Juan Acuña Golpes De oficio Junio 14 de 1862 Sumario Agosto 9 de 1864 

Auto pidiendo la media filiación del reo Juan Acuña para 

librar nuevos exhortos por haber sido ineficaces por dicha 

falta los que se libraron. 

Francisco Noriega y 

Manuel German Responsabilidad Por acusación Julio 22 de 1862 Concluida Agosto 1° de 1864 

Auto y razón en que se manda notificar a Huásabas el fallo 

que se dio en 26 de agosto de 1862 encargando que se 

devuelva 

Antonio Dávila Hurto De oficio Enero 19 de 1863 Sumaria Agosto 14° de 1864 

Razón sobre haber contestado el Juez de Tepache que no se 

encontró el reo Antonio Dávila. 

Antonio T. Peralta 

Conducta 

escandalosa y genio 

inmoral Por acusación Abril 5 de 1859 Concluida Diciembre 22 de 1863 En revisión. 

Félix Moreno Homicidio De oficio Abril 20 de 1863 Sumario Agosto 7 de 1864 

Auto pidiendo al Juez de Cumpas la media filiación del reo 

Félix Moreno para pedirlo a California. 

Guillermo Manzo Peculado Por acusación Julio 22 de 1863 Concluida Agosto 13 de 1864 Se mandó a revisión. 

Jesús Medina Golpe De oficio 

Septiembre 14 de 

1863 Concluida Mayo 13 de 1864 En revisión. 

Genaro Terán Faltas oficiales Por acusación 

Septiembre 14 de 

1863 Concluida Mayo 13 de 1864 En revisión. 

Genaro Terán Faltas oficiales Por acusación 

Septiembre 14 de 

1863 Concluida Mayo 13 de 1864 En revisión. 

Francisco Arvizu Faltas oficiales Por acusación Agosto 31 de 1863 Concluida Mayo 13 de 1864 En revisión. 
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Genaro Terán Perjurio Por acusación 

Noviembre 9 de 

1864 Sumario Marzo 6 de 1864 

Admitiendo al acusador retire la acusación por haberla hecho 

por acaloramiento y venganza 

José María Acuña Abigeato De oficio Marzo 26 de 1864 Sumario Abril 29 de 1864 

Devuelto el exhorto por el Juez de Ures avisando no haberse 

encontrado el reo prófugo José María Acuña. 

Matilde Ydalgo Abigeato De oficio Abril 18 de 1864 Sumario Julio 22 de 1864 

Devuelto los exhortos por las autoridades del Estado 

avisando no haberse encontrado el reo prófugo Matilde 

Ydalgo. 

José Trejo Homicidio De oficio Mayo 20 de 1864 Sumario Junio 3 de 1864 

Devueltos los exhortos por las autoridades del Estado 

avisando no haberse encontrado el reo prófugo José Trejo. 

Pablo Rivera Abigeato De oficio Junio 21 de 1864 Sumario Julio 18 de 1864 

Devuelto por el Juez de Cumpas el exhorto librado contra el 

reo Pablo Rivera avisando no haberse encontrado. 

Jesús María Figueroa Golpes De oficio Junio 12 de 1864 Plenario Agosto 15 de 1864 Se le tomó su confesión con cargos y se nombró defensor. 

José María Espinoza Abigeato De oficio Julio 22 de 1864 Plenario Julio 27 de 1864 

Devolviendo la causa al Juez de San Pedro para que 

subsane algunos defectos que en ella se notaron. 

Ygnacio Figueroa Prevaricato Por acusación Julio 27 de 1864 Sumario Julio 28 de 1864 Admitida y se pidió informe. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vuelta 
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[REVERSO] 

Causas civiles 

Nombre del autor Identificación el demandado 

Fechas en que 

comenzaron Su estado 

Fechas de las últimas 

providencias Sus contenidos 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa Mortuoria de Don 

Fernando Sánchez. Julio 8 de 1861 

Ampliando el 

embargo Noviembre 27 de 1863 Notificación a las partes. 

Antonio Dávila 

Contra el cura de Batuc Don José R. 

Laborín. 

Diciembre 1° de 

1862 En pruebas Marzo 12 de 1863 

Auto prorrogando el término de pruebas. 

 

Francisco Blanco, hijo 

y Lorenzo Ramos Contra Don Francisco Blanco, padre. Marzo 13 de 1863 

En pruebas 

 Mayo 6 de 1863 Auto prorrogando el término de pruebas. 

Reyes Vildósola 

contra la Casa Mortuoria de Don 

Fernando Sánchez. 

Noviembre 15 de 

1862 En pruebas Enero 3 de 1863 Auto anulando la personería de Reyes Vildósola. 

Reyes Vildósola Contra la Casa Mortuoria Mayo 27 de 1863 

Se posesionó a 

Vildósola de las 

tierras 

embargadas Marzo 22 de 1864 

Se notificó a las partes la posesión y aclaración de sentencia 

de una poca de caña que trasplantó Don Cayetano Sánchez 

en las tierras de Vildósola. 

Notas 

1.ª- Todas las causas civiles que contiene la presente Lista están paralizadas porque las partes no las promovieron. 

2.ª- Las dos últimas de Don Reyes Vildósola contra la casa mortuoria de Don Fernando Sánchez, son artículos que han promovido y son accesorios de la causa principal que consta al principio. 

Moctezuma. Agosto 15 de 1864 

[Firma: J. Aragón] 

El 
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[SELLOS: JUZGADO DE 1ª INSTANCIA DE MOCTEZUMA] 

Lista de las causas criminales y civiles que se tramitan en este Juzgado con expresión del nombre de los reos, delitos, caracteres con que figuran, fechas en que comenzaron, su Estado, fechas 

de las últimas providencias y nombres de los litigantes en las causas civiles formada conforme al artículo 44 fracción 10ª de la Ley de Justicia vigente. 

Nombres Delitos Caracteres 

Fecha en que 

comenzaron Su estado 

Fechas de las últimas 

providencias Sus contenidos 

Pedro Valencia Abigeato De oficio 

Noviembre 12 

de 1861 Sumario Agosto 30 de 1864 

Una nota oficial al Juez de Tepache ordenándole la aprehensión 

del reo Pedro Valencia y haciéndolo responsable si se disimula en 

el cumplimiento de dicha nota. 

Juan Acuña Golpes De oficio 

Junio 14 de 

1862 Sumario Agosto 9 de 1864 

Auto pidiendo la media filiación del reo Juan Acuña para librar 

nuevos exhortos por haber sido ineficaces por dicha falta los que 

se libraron. 

Francisco Noriega y Manuel 

Germán, Jueces de 

Huásabas Responsabilidad Por acusación 

Julio 22 de 

1862 Concluida Agosto 1° de 1864 

Auto y razón en que se manda notificar a Huásabas el fallo que se 

dio en 26 de agosto de 1862, encargando que se devuelva pronto 

para despacharla a la revisión. 

Antonio T. y Peralta 

Conducta 

escandalosa y 

genio inmoral Por acusación Abril 5 de 1859 Concluida Diciembre 22 de 1863 Se mandó a revisión. 

Félix Moreno Homicidio De oficio 

Abril 20 de 

1863 Sumario Agosto 7 de 1864 

Auto pidiendo al Juez de Cumpas la media filiación del reo Félix 

Moreno para pedirlo a California. 

Guillermo Manzo Peculado Por acusación 

Julio 22 del 

1863 Concluida Agosto 13 de 1864 Se mandó a revisión. 

Jesús Medina Golpe De oficio 

Septiembre 14 

de 1863 Concluida Agosto 19 de 1864 

Devuelta la causa por el Tribunal sin revisarla por haberse fugado 

el reo de la prisión. 

Genaro Terán, Juez Local Faltas oficiales Por acusación [N/C] Concluida [N/C] En revisión. 

Genaro Terán, idem idem idem idem idem idem [N/C] Concluida [N/C] En revisión. 

Francisco Arvizu, Presidente 

Municipal idem idem idem idem 

Agosto 31 de 

1863 Concluida [N/C] En revisión. 

Genaro Terán Perjurio Por acusación 

Noviembre 9 de 

1863 Sumario Marzo 6 de 1864 

Admitiendo al acusador retire la acusación por haberla hecho por 

acaloramiento y venganza. 
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José María Acuña Abigeato De oficio 

Marzo 26 de 

1864 Sumario Abril 29 de 1864 

Devueltos los exhortos librados contra el reo avisando no haberse 

encontrado. 

no haberse encontrado. 

no haberse 

encontrado. 

no haberse 

encontrado. 

no haberse 

encontrado. 

no haberse 

encontrado. 

no haberse 

encontrado. no haberse encontrado. 

Matilde Ydalgo Abigeato De oficio 

Abril 18 de 

1864 Sumario Julio 22 de 1864 

Devueltos los exhortos librados contra el reo avisando, las 

autoridades del Estado no se encontraron. 

José Trejo Homicidio De oficio 

Mayo 20 de 

1864 Sumario Junio 3 de 1864 

Devueltos los exhortos librados contra el reo avisando a las 

autoridades del Estado de no haberse encontrado. 

Pablo Rivera Abigeato De oficio 

Junio 21 de 

1864 Sumario Julio 18 de 1864 

Devuelto el exhorto del Juez de Cumpas librado contra el reo 

avisando no haberse encontrado. Reo avisando no haberse 

encontrado. 

Jesús María Figueroa Golpes De oficio 

Junio 12 de 

1864 Plenario Septiembre 1° de 1864 Traslado al defensor del reo para que emita su último alegato. 

José María Espinoza Abigeato De oficio 

Julio 22 de 

1864 Sumario Agosto 27 de 1864 

Librando exhorto al Juez de San Pedro y de Mátape en solicitud 

de pruebas pedidas por el reo 

Ygnacio Figueroa, Juez Prevaricato Por acusación 

Julio 27 de 

1864 Sumario Agosto 8 de 1864 

Devolviendo el Juez acusado, la acusación con el informe 

respectivo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vuelta 
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[REVERSO] 

Causas civiles 

Nombre del actor Identificación del demandado 

Fechas en que 

comenzaron Su estado 

Fechas de las últimas 

providencias Sus contenidos 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa Mortuoria de Don 

Fernando Sánchez. Julio 8 de 1861 

Ampliando 

embargo Noviembre 27 de 1863 Notificación a las partes. 

Antonio Dávila 

Contra el cura de Batuc Don José 

R. Laborín. 

Diciembre 1° de 

1862 En pruebas Marzo 12 de 1863 Auto prorrogando el término de pruebas. 

Francisco Blanco hijo y 

Lorenzo Ramos 

Contra Don Francisco Blanco, 

Padre. 

Marzo 13 del 

1863 En pruebas Marzo 6 del 1863 Auto prorrogando el término de pruebas. 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa Mortuoria de Don 

Fernando Sánchez. 

Noviembre 15 

de 1862 

Devuelta la causa 

por Sánchez 

contestado el 

traslado que se le 

pasó Mayo 21 de 1863 Acreditando a Don Reyes Vildósola su personería. 

Reyes Vildósola Contra la Casa Mortuoria. 

Mayo 27 de 

1863 

Se posesionó a 

Vildósola de los 

traspasos 

embargados Agosto 22 de 1864 

Se notificó a las partes la posesión y aclaración de sentencia en 

una poca de caña que trasplantó Sánchez en tierras de Vildósola. 

Moctezuma. Septiembre 2 de 1864 

[Firma: J. Aragón] 

Notas: 

1.ª- Todas las causas civiles están paralizadas porque las partes no las promueven. 

2.ª- Las dos últimas de Vildósola contra la Casa Mortuoria de Don Fernando Sánchez son artículos que han promovido las partes y son accesorias de la causa principal que se ve al principio de 

las civiles. 

El 
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[SELLOS: JUZGADO DE 1ª INSTANCIA DE MOCTEZUMA] 

Lista de las causas criminales y civiles que se tramitan en este Juzgado con expresión del nombre de los reos, caracteres, fechas en que comenzaron, su estado, fechas de las últimas 

providencias y nombres de los litigantes en las causas civiles formadas conforme al artículo 44 fracción 10ª de la Ley de Justicia vigente. 

Nombres Delitos Caracteres 

Fecha en que 

comenzaron Su estado 

Fechas de las últimas 

providencias Sus contenidos 

Pedro Valencia Abigeato De oficio Noviembre 12 de 1861 Sumario Septiembre 23 de 1864 

Auto y razón librando exhortos a las autoridades del Distrito y 

del Estado para la aprehensión del reo. 

Juan Acuña Golpes De oficio Junio 14 de 1862 Sumario Septiembre 19 de 1864 

Contestación oficial del Juez de San Pedro en que acompaña 

la media filiación del reo 

Francisco Noriega y 

Manuel Germán, Jueces 

de Huásabas Responsabilidad 

Por 

acusación Julio 22 de 1862 Concluida Octubre 27 de 1864 

Devuelta del Tribunal por faltar la notificación del acusador 

Ygnacio Durán y citando a este para notificarle el fallo de dicha 

causa. 

Antonio Dávila Hurto 

Por 

acusación Enero 19 de 1863 Sumario Octubre 26 de 1864 

Dirigiendo requisitoria a los Jueces de 1ª Instancia de Ures y 

Hermosillo contra el cura Laborín poniéndole el término de 

veinte días para que se presente a este Juzgado a rendir la 

fianza de calumnia como avisador del reo Dávila. 

Antonio T. y Peralta 

Conducta 

escandalosa y 

genio inmoral. 

Por 

acusación Abril 5 de 1859 Concluida Diciembre 22 de 1863 En revisión. 

Félix Moreno Homicidio De oficio Septiembre 14 de 1864 Sumario Agosto 29 de 1864 

Devolviendo el Juez de Cumpas un exhorto dirigido por este 

Juzgado en solicitud de saber con los llegados de California el 

paradero de este reo y remitiendo también la media filiación. 

Guillermo Manzo Peculado 

Por 

acusación Julio 22 de 1863 Concluida Agosto 13 de 1864 Se mandó a revisión. 

Jesús Medina Golpe De oficio Septiembre 14 de 1864 Concluida Septiembre 4 de 1864 

Agregando a la causa copia de la averiguación de la fuga de 

orden superior por haberla devuelto el Tribunal con un fin. 

Francisco Arvizu, 

presidente Municipal Faltas oficiales 

Por 

acusación Agosto 31 de 1863 Concluida [N/C] En revisión. 

Genaro Terán Perjurio 

Por 

acusación Noviembre 9 de 1863 Sumario Marzo 6 de 1864 

Admitiendo al acusador retire la acusación por haberla hecho 

por acaloramiento y venganza. 
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José María Acuña Abigeato De oficio Marzo 26 de 1864 Sumario Octubre 24 de 1864 

Nota oficial de este Juzgado exitando al Juez Local de Batuc al 

cumplimiento de los exhortos que se han remitido por la 

aprehensión del reo. 

Matilde Hidalgo Abigeato De oficio Abril 18 de 1864 Sumario Julio 22 de 1864 

Devueltos los exhortos librados a las autoridades del Estado 

contra el reo con la razón de no haberse encontrado. 

José Trejo Homicidio De oficio Mayo 20 de 1864 Sumario Julio 18 de 1864 

Devueltos los exhortos librados contra el reo con la razón de 

no haberse encontrado. 

Pablo Rivera Abigeato De oficio Junio 21 de 1864 Sumario Julio 18 de 1864 

Devuelto por el Juez de Cumpas el exhorto que se le libró por 

este Juzgado contra el reo con la razón de no haberse 

encontrado. 

José María Espinosa Abigeato De oficio Julio 22 de 1864 Concluida Octubre 31 de 1864 [N/C] 

Jesús María Figueroa Golpes De oficio Junio 12 de 1864 Concluida Septiembre de 1864 En revisión. 

Ygnacio Figueroa Juez Prevaricato 

Por 

acusación Julio 27 de 1864 Sumario Octubre 6 de 1864 

Contestación del Juez de San Pedro avisando que dicho 

Figueroa anda en viaje. 

Abraham Quijada Homicidio De oficio Octubre 5 de 1864 Sumario Noviembre 21 de 1864 Ratificando a los testigos del sumario. 

Francisco Blanco Conspirador De oficio Septiembre 26 de 1864 Sumario Diciembre 8 de 1864 

Remitida a la causa al Ciudadano Prefecto de este Distrito de 

orden superior. 

Eulayo Gallego Sodomía De oficio Octubre 17 de 1864 Sumario Octubre 22 de 1864 

No habiéndo logrado la aprehensión del reo se exhortó a las 

autoridades del Estado. 

Teodoro Encinas, Juez 

Local Responsabilidad 

Por 

acusación Septiembre 27 de 1864 Sumario Octubre 6 de 1864 

Contestación del Juez de San Pedro, remitiendo el informe del 

Juez acusado. 

Manuel Luidera 

Conato de 

homicidio De oficio Noviembre 2 de 1864 Sumario Diciembre 6 de 1864 Ratificando a los testigos del sumario. 

José Parada Abigeato De oficio Octubre 25 de 1864 Sumario Noviembre 1° de 1864 Auto mandado librar exhortos contra el reo por andar prófugos. 

Manuel Acuña, Gabriel 

Franco, Andrés Rivera y 

Jesús Ortiz. 

Complicidad en la fuga del reo 

Don Francisco Blanco, padre. Octubre 22 de 1862 Sumario Diciembre 10 de 1864 Tomando a los reos su confesión con cargos. 

Vuelta 
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[REVERSO] 

Causas civiles 

Nombre del actor Yd. del demandado 

Fechas en que 

comenzaron Su estado 

Fechas de las últimas 

providencias Sus contenidos 

Reyes Vildósola 

Contra la Casa Mortuoria de 

Don Fernando Sánchez Julio 8 de 1861 

Ampliando el 

embargo Noviembre 27 de 1864 

Remitiendo testimonio íntegro del juicio arbitral su ejecución al 

Supremo Tribunal de Justicia. 

Francisco Blanco, hijo, y 

Lorenzo Ramos 

Contra Don Francisco Blanco, 

padre Marzo 13 de 1863 En pruebas Mayo 6 de 1863 Auto prorrogando el término de pruebas 

Antonio Dávila 

Contra el cura Don José R. 

Laborín Diciembre 1° de 1862 En pruebas Marzo 12 de 1863 Auto prorrogando el término de pruebas. 

Moctezuma. Diciembre 10 de 1864 

[Firma: J. Aragón] 

Notas. 

1.ª- La causa del reo José María Espinosa no se ha remitido a la superioridad por haberse quedado olvidada en el pueblo de Batuc. La 

cual se tiene perdida ya para remitir a la revisión. 

2.ª- Las dos últimas causas civiles de que se ha dado noticia en las listas anteriores son artículos que las partes había promovido y se 

han agregado ya a la causa principal que se ve al principio de las civiles. 

La misma fecha. 

[Firma: Aragón] 

Ures 
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